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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 09 DE JUNHO DE 2003.********
Aos nove dias do mês de junho do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  terceira  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às vinte horas,  após verificar  a existência de quorum legal para tal,  o senhor Presidente, 
Vereador PAULO UNFER, declarou instalada a sessão.  Em votação,  a ata nº 18/2003 foi 
aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foi lida a protocolada 
sob  nº  194/03.  Das  correspondências  expedidas  nenhuma  foi  lida.  A  seguir,  foram 
apresentados  os  Projetos  de  Lei  nrs 32/2003-E,  33/2003-E,  34/2003-E  e  35/2003-E  e  o 
Requerimento  nº  08/2003.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o  Vereador  RENI 
BOIJINK disse que a Senama Legislativa aproximou a Câmara Municipal de entidades e da 
comunidade; disse que ocorreu, naquela manhã, solenidade alusiva ao Dia Mundial do Meio-
Ambiente, quando foram distribuídas mudas da árvore-símbolo do município – o Ipê-Roxo, 
para estudantes; disse que incêndio destriuiu uma casa na manhã de domingo e que o caso 
desancadaria debate sobre o funcionamento do sistema de combate a incêndios, sugerindo 
a instituição de um plantão permanente com equipamento necessário e treinamento para os 
voluntários; o Vereador VILSON DIAS parabenizou a Legislatura pela realização da primeira 
Semana Legislativa; disse que as ruas da parte alta da Vila Caiçara estavam em péssimas 
condições,  assim  como  na  esquina  da  Escola  Santos  Dumont  e  nas  proximidades  do 
mercado, o que exigia providências da Secretaria de Obras, inclusive com a destinação de 
mais  tonéis  para  a  colocação  do  lixo  doméstico;  o  Vereador  ALDO HOPPE disse  que  o 
combate  ao  mosquito  “borrachudo”  poderia  contar  com  a  experiência  de  Livramento  e 
Rivera, onde o controle da proliferação daquele mosquito estava sendo feito com a criação 
de um peixe do rio Uruguai, o que permitiria o controle, também, do mosquito “pernilongo”; 
disse  que  a  convocação  extraordinária  do  Congresso  Nacional,  para  votar  as  reformas, 
custaria  mais  de  vinte  e  dois  milhões  de  reais  ao  cofres  públicos,  cabendo  a  cada 
parlamentar receber mais de vinte e cinco mil reais, o que considerou um desrespeito com a 
opinião pública, pois aquela votação poderia ser feita fora do recesso parlamentar; lembrou 
que os vereadores de Agudo não percebiam mais por sessões extraordinárias; o Vereador 
ARI ANUNCIAÇÃO cumprimentou a Câmara pela realização da Semana Legislativa, evento 
que teve a participação da comunidade; disse que, apesar da notícia de que o asfaltamento 
da rua que leva à Vila Caiçara iria começar em breve, não havia projeto para aquela obra, o 
que era temerário; disse que o tipo de asfaltamento a ser feito não deveria durar dois anos, o 
fazia necessária a convocação do engenheiro do município e do Secretário de Obras para 
darem  explicações  sobre  o  caso;  o  Vereador  BETO  MÜLLER  disse  que  participou  de 
diversas audiências da Semana Legislativa, quando colheu-se subsídios em encontros com 
entidades;  disse que participou de encontro com o Deputado Luiz Carlos Heinze,  quando 
Sua Excelência pediu apoio para a liberação dos trangênicos pelo Governo Federal; disse 
que, naquela oportunidade, foi solicitado ao Deputado que atuasse no sentido de conseguir 
um  veículo  para  a  APAE,  além  de  uma  verba  mensal  do  Governo  Federal  para  aquela 
entidade;  disse  que  os  voluntários  que  trabalhavam  no  combate  a  sinistros  não  tinham 
equipamentos  ou  proteção,  atuando  apenas  com  a  coragem,  como  ocorreu  no  caso  do 
sinistro verificado final  de semana; disse que,  para evitar  demoras,  o carro de bombeiros 
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devia  ficar  na  Brigada  Militar;  em  comunicação  urgente  da  liderança  do  PP,  o  Vereador 
BETO  MÜLLER  disse  que  participou  da  Festa  da  Colheita  da  Igreja  Evangélica 
Congregacional,  para  a  qual  foram  doados,  pela  Câmara  Municipal,  arranjos  que  a 
embelezaram, cumprimentando a Mesa Diretora pela iniciativa; convidou os membros do PP 
para  sua  convenção  Estadual  que  ocorreria  no  Sábado  seguinte;  o  Vereador  CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse  que  a  Semana  Legislativa  foi  criada  durante  sua  gestão  na  Mesa 
Diretora  e  que  sua  implementação foi  um excelente  trabalho;  disse  que  várias  entidades 
participaram daquele evento e que a entrega dos títulos de Mérito Comunitário foi o grande 
momento da programação; parabenizou o Vereador VILSON DIAS pela homenagem feita à 
senhorita Michele Wrasse, Princesa Verão 2003; falou sobre a necessidade de recuperação 
de estradas do município onde não foi possível atuar devido às chuvas, como as de Linha 
Araçá e Linha Bugre Chaleira; disse que, naquela semana, seria colocado cascalho em dois 
trechos de rua da Vila Caiçara,  o que permitiria o tráfego do caminhão de coleta de lixo; 
disse  que  era  necessário  cuidado  quando  da  realização  de  investimentos  como  o 
asfaltamento  de  ruas,  pois  algumas  vias  da  cidade  foram  pavimentadas  sem  bons 
resultados;  disse que o melhor calçamento foi  o realizado com bloquete,  experiência que 
devia ser retomada; o Vereador MOISÉS KILIAN parabenizou as pessoas e entidades que 
participaram da Semana Legislativa e agradeceu à senhora Ignês Fiszuk Schiefelbein por ter 
aceito ser homenageada com o título de Mérito Comunitário; disse que havia necessidade de 
melhorias na Vila Caiçara e de recuperação da calçada do Largo Aldo Beger; manifestou seu 
reconhecimento  à  Associação  Agudense  de  Futsal  por  levar  o  nome  de  Agudo  a  várias 
localidades através de jornais, além de movimentar a economia local quando ocorriam seus 
jogos; disse que, apesar da derrota do sábado anterior, aquela equipe não devia desanimar; 
o Vereador PEDRO DE LIMA manifestou satisfação por ter estado, na Semana Legislativa, 
com várias entidades e estudantes, dizendo que esteve presente à maioria das audiências 
programadas;  falou  sobre  a  necessidade  de  limpeza  valetas  na  rua  José  Bonifácio,  nas 
proximidades da COOMAG; disse que o projeto de asfaltamento de rua não vinha andando, 
que o engenheiro do município tão tinha tratado do assunto e que o projeto devia ser feito 
por  profissional  especializado;  disse  que  empresa  do  município  estava  à  espera  daquela 
obra  para  ampliar  suas  atividades,  mas  que  a  mesma  estava  sofrendo  o  assédio  do 
município  de  Dona  Francisca  para  lá  se  instalasse;  disse  que  havia  necessidade  de 
instalação de bocas-de-lobo nas ruas da Vila  Caiçara  e de recuperação das vias de sua 
região alta para permitir o recolhimento do lixo; falou sobre a necessidade de recuperação da 
estrada Kiefer, em Rincão do Pinhal. O espaço da  TRIBUNA LIVRE não foi ocupado pelo 
orador  inscrito,  pois  o  mesmo estava ausente.  No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o 
Vereador RENI BOIJINK leu ofício encaminhado ao Secretário de Estado da Educação, José 
Fortunatti,  solicitando  a  instalação  de  uma  extensão  da  Universidade  Estadual  do  Rio 
Grande do Sul em Agudo, subscrito por todos os vereadores, pelo Prefeito Municipal, pela 
Vice-Prefeita Municipal e lideranças empresariais; disse que o Secretário da Educação, em 
audência, falou sobre as dificuldades financeiras do Estado e que a Universidade Estadual 
tinha por princípio aproveitar prédios existentes, o que favorecia Agudo, já que o município 
tinha espaço físico ocioso; disse que o Secretário comprometeu-se a levar aquele pleito ao 
Reitor da UERGS e manifestou satisfação com os apoios obtidos à iniciativa, como os dos 
Deputados Giovani Cherini e Adolfo Brito; o Vereador PEDRO DE LIMA abriu mão de sua 
inscrição. No espaço da  ORDEM DO DIA tramitavam o Projetos de Lei nº 29/2003-E e o 
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Requerimento  nº  08/2003.  Em  discussão  sobre  o  Requerimento  nº  08/2003,  nenhum 
vereador  fez  uso  da  palavra;  em  votação,  o  Requerimento  nº  08/2003  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 29/2003-E, que “Cria o 
Conselho  Municipal  do  Idoso  –  COMI  e  dá  outras  providências”,  nenhum  vereador 
manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº 29/2003-E foi aprovado por unanimidade de 
votos.  No  espaço  da  PAUTA tramitavam  os  Projetos  de  Lei  nrs 30/2003-E,  31/2003-E, 
32/2003-E, 33/2003-E, 34/2003-E e 35/2003-E, quando nenhum vereador manifestou-se. No 
espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  o  Vereador  BETO  MÜLLER  parabenizou  o 
Vereador VILSON DIAS por ter permanecido no PP apesar de ter sido assediado por todos 
os  partidos;  disse  que  todos  os  filiados  do  PP  ficaram  desgostosos  com  as  mudanças 
havidas  e  que  o  Deputado  Érico  Ribeiro  reclamou  que  as  bases  do  PP  não  foram 
consultadas sobre a mudança da silga do partido; o Vereador RENI BOIJINK falou sobre a 
necessidade de colocação de pedregulhos na estrada de Linha Boêmia, no trecho entre as 
propriedades  dos  senhores  Avelino  Cavalheiro  e  Sonildo  Friedrich;  disse  que,  após  o 
patrolamento  de  estradas,  não  vinha  sendo  retirado  o  material  que  restava  à  beira  das 
mesmas e que estava obstruindo bueiros e tubos e estreitando as vias, sugerindo que ele 
fosse removido; falou sobre a necessidade de providenciar um rolo compactador para que 
fosse melhorada a recuperação de estradas;  o  Vereador  PEDRO DE LIMA falou sobre a 
necessidade de instalação de proteção com aviso de perigo nas proximidades da Escola 
Santos Dumont, visto que o arroio Hermes estava tendo erodido seu barranco, estreitando a 
rua,  além de recolhimento de galhos existentes à beira do muro daquela escola.  Após,  o 
Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  extraordinária  que 
realizar-se-ia naquela mesma noite,  a requerimento do Vereador ALDO HOPPE, e para a 
sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar,  foi encerrada a sessão, da 
qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS 
SESSÕES, AOS 09 DE JUNHO DE 2003.A.S.*****************************************************
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